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Utcarenuezés)
Kassa, jan. 31.

Kassa város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap délután érdekes gyű­
lést tartott. Valósággal parlamentáris 
hangulat uralkodott a teremben, ahol 
már evek óta íejbólintójánosok, min­
den különös emóciók nélkül, egyhan­
gúlag, vita nélkül darálták le a napi­
rendet. A boldog idilli állapot ugy- 
látszik véget ért. Uj arcok, uj város­
atyák telepedtek a zöld asztal mellé, 
friss ambíció, fiatalos erő lobogott az 
öreg terem szürke falai között s egyes 
kérdéseknél oly parázs vita éledt fel, 
hogy élvezet volt a különféle felfo­
gások formáját meghallgatni. Úgy lát­
szik, a suba alatt elintézett bizottság 
ósdi kis játékának befellegzett. A vá­
ros fontosabb ügyei a nyilvánosság 
fóruma előtt nyernek majd elinté­
zést és a polgárság érdeklődése és el­
lenőrzése fogja elbírálni és figyelem­
mel kisérni, ki mint vet és arat.

Ez a leghelyesebb váresi admi­
nisztráció. Ne legyen a közgyűlés, 
egyszerűen lélektelen szavazó gép, ha­
nem olyan fórum, ahol külómböző 
lellogasu érdekek csapnak össze a 
legjobban átérzett városi javak szem- 
meltartasával, ahol minden városatyá­
nak legyen szava és véleménye a kér­
désekben, s nem pedig csak szava­
zata a végső döntés kijegecedésében. 
Láttuk, hogy bontották részekre az 
egyes felmerült kérdéseket s láttuk, 
hogy a közgyűlés mily értékes ele­
mekkel gyarapodott, akik okosan és 
lelkesen s bátrán adtak kiíejezést meg­
győződésüknek.

A közgyűlés tárgyalási rendje ta­
lán hosszadalmasabb, több időt fel­
emésztő lesz, de ennek csak örülni 
lehet, hogy a város kormányzására 
hivatott testület a nyilvánosság színe 
Cié terjeszti nemes hivatását és nem 
sürgeti a napirend menetét, mintha 
az ott való munkálkodás terhes volna. 
Igenis, nagy kedvünk tellett a ma 
lefolyt vitában, az eszmei harc min­
dég szép látvány és eredménye rend­
szerint a közre hasznos. Sok a tenni 
való ebben a toldott-íoldott városban, 
ahol minden ötletszerüleg történt. A 
fejlődés biztos kialakulása követeli, 
hogy legyenek férfiak a közgyűlésben, 
akik bátorsággal és hozzáértéssel le­

rakják ennek a városnak szilárd alap­
jait. A fiatal generáció előrenyomu­
lása, egy uj kornak hajnalát jelenti a 
kiíüstölt bagolyvárak helyén.

A köziyülés.
Pontban fél öt órakor — a még Uns 

terembe — bevonult as ellenzék, mely a 
Lőcsei-házban gyülekezett és csoportosan 
vonult be a közgyűlési terembe. A közgyű­
lés szokott arculati mintha megváltozott 
volna. Az őszes és tar koponyák mintha 
eltünedeztek volna és fiatal, bozontos hajú, 
villámló szemű, energikus koponyák foglal­
ták el a régi helyeket. A jártas és beava­
tott bizottsági tagok, akik már itt évek éta 
otthonosak, a polgármesteri szobában cse­
vegtek, mikor Stiklay Ede főispán megér­
kezett, tömegesen meglepték a termet. Ed­
dig csak a baloldalon volt élet, de egyszerre 
a zőzep részen és jobb oldalon is megné­
pesedtek a zöld asztalok és az elnöklő fő­
ispán a pódiumra lépett. Megrázta a csen­
gőt, mire a székciörgés, csoszogás, diskur­
zus elcsendesült s Stiklay Ede főispán 
meleg, üdvözlő hangja szólt a jelenlevők­
höz ís azokhoz, akik először jöttek e 
terembe.

— Remélem, hogy egész hivatásukat 
buzgón és lelkiismeretesen a város ügyeinek 
fogják szentelni. Es volt a főispán elnöki 
szavának utolsó mondata.

Majd Édtr Ödön polgármester jelentett 
be bizonyos napirendi változásokat és erre 
sor került a polgármesteri

havi jelentésre,
melyet Kricbel Edgár dr. gyorsvonat sebes­
séggel olvasott fel. Schvigut Ferenc halálo­
zásáról, aki mint erdészeti tisztviselő, 42 
évet töltött a város szolgálatában, melegen 
megemlékezett a polgármester és emlékének 
a jegyzőkönyvben való megőrökitását java­
solta. A népszámlálás adatait közölte, mint 
azt lapunk tegnapi száméban olvashattuk. 
Megjegyezte a polgármester, hogy a váro­
sokba való csődülés apadásának okait a la- 
kásdrágaeágban, másrészt a megélhetés és 
kereseti források aránytalanságában latja.— 
A kassa-bálái és kassa-hámori városi ingat­
lannak bérbeadásáról adott jelentést, majd 
arról szólt, hogy Rössltr Elemér és az er­
dészek és a hivatal alkalmazottainak feleb- 
bezéseit a közigazgatási bíróság elutasította 
éi a panaszoknak helyt nem adott.

A havi jelentést a közgyűlés elfogadta 
és Schvigut Ferenc erdőtiszt emlékét jegy­
zőkönyvben megörökíteni elrendelt«.

Egy pohár vízben is vihart lehet csi­
nálni s a látszólag jelentéktelen pontnak 
látszó

JázJyári ejyezsej
széles körű vitát provokált.

Sichermamt Bernát dr. városi tiszti fő­
ügyész iemertetto kimerítően a gázgyár és 
a város között felmerült pereket. A gázgyár 
miután a Hernád-malomárokba a városi csa­
tornázásból négy vészöntőt bevezettek, ami 
az iszapolást fokozta, követelte, hogy a vá­
ros egy negyedrészben viselje a malom tisz­
tításának költségeit. A város a hozzájárulást 
megtegadts, «miből pör lett. A gásgyár az 
1908. évi tisztítási munkálatokból 1250 ko­

ronát, az 1910. évi meder tisztításából 518 
körönét követelt. A város a kétséges pertől 
el akart állaoi és egyezséget ajánlott, me­
lyet a gázgyár a következő feltételek mellett 
hajlandó elfogadni: Beszünteti! a pört és 
fizeti a községeket, ha a város 1250 koro­
nát fizet a már megtörtént medertisztításért 
és a jövőben természetben vállalja a ma­
lomárok egy részének, a Klobmitzky-úttól a 
gátig terjedő medernek tisztítását, mig a 
gázgyár a további medervonalat tisztítja a 
maga költiégén. A városra ez a megoldás 
előnyös, mert a medernek az a része, ehol a 
város tartozik tisztitó munkát eszközölni, érté­
kes kavicsot ás homokot szolgáltat, ami épít­
kezéseknél, utcarendezésnél a munkadijakat 
visszatéríti a városnak. Kéri az egyezség el­
fogadását.

Kozák János azonban, annak a kiköté­
sét javasolta, hogy tekintettel a fürdőtökre, 
a medret ne a nyári időben tisztítsák, ha­
nem egy meghatározott más időben.

Sichermanu Bernát dr. felvilágosította, 
hogy ez a kérdés tárgyalás anyaga nem le­
het, Nem lehet uj kikötéseket a fennálló 
szerződésbe beigtatni. Mérlegeljük az egyez­
séget, mert a város vizjogának bérlője, a gáz­
gyár jogosult bármikor a vitet lecsapolni.

Halmi Béla dr. a gázgyári szerződés­
sel igazolja, hogy a bármikor kifejezés az 
illetékes szakaszban nem foglaltatik, hanem 
csak áll benne, hogy Joga van a meder tisz­
tántartására a vizet lecsapolni. A város a 
rendőrséget felhatalmazhatja, hogy mi-or le­
het rendőri szempontból a medret tisztítani, 
bogy a viz nyári lecsapolásável a fürdőzők 
kárt ne szenvedjenek.

Éder Ödön polgármester kijelenti, hogy 
a társaságnak joga a vizet bármikor lecsa­
polni. Ebben a tekintetben a rendőrség be­
avatkozását nem lehet keresztülvinni. De 6 
bízik ez életben, bogy a gázgyár méltányos 
a közönség érdekeivel szemben s olyan időt 
választ, amikor ■ vízállás alacsony és a für­
dést nem zavarja.

Sziklay Ede főispán a felszólalásokat 
summázva megállapítja, hogy itt másról, 
mint az egyezség fölötti doniéiról, nem lehet 
szó. Felteszi a szavalást s a többség az 
egyezséget elfogadta s annak megkötésével 
a tanácsot megbízta.

Az adófelszólamlalási
bizottságba a közgyűlés Beller Károly bi­
zottsági tagot és Adriányi Béla kassai pol­
gárt küldte ki.

Vukovics Károly dr.
árv. ülnökjügyében kedvezően döntött, «meny­
nyiben magasabb fizetési osztályba helyezte.

A Géza-utcai
telekrendezés ügyében Szenkó Jánosné és 
társai által ajánlott cserét « város elfogadta. 
Az ügy előadója Varga Kálmán tanácsos 
volt, aki az aktákat részletes, számszerinti 
telekkivonatokkal ismertette.

A főispán erre
az akták felolvasását

mellőzni kérte, e helyett az ügyek tömör 
beéllitásét létja jónak az előadók részéről. 
Az aktákat esik akkor kall felolvasni, ha 
azt a közgyűlés kívánja.
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Ezt a napirendi intézkedést a közgyű­
lés helyeslőiig elfogadja,

A vízmérő órák
ellenőrzésére és vizsgálatára 2000 korona 
költséggel egy irodahelyiség rendezendő be 
a raktári helyiségben. Ezt az összeget 20 
évi amortizációs kölcsönnel fedezik, mely­
nek törlesztési részlete a vizsgálati dijakból 
befolyik.

Benedek László
városi tanácsos, a fogyasztási hivatal főnöke 
gyógykezelésére 3 havi szabadságot és 
ugyanannyi fizetési előleget kapott.

Bayern Béni telkei.
Kriebel Edgár dr. felolvasta az állandó 

választmány javaslatát, mely visszautasítja 
Bayern Béni kassai lakos ajánlatát, aki a 
kórház építésére 40—50000 négyszögölnyi 
telket, ölenként 4 korona áron ajánlott fel.

Liltmann Arnold felszólalását azzal 
kezdi, hogy a főjegyző téved, mert a telkek 
nem dombos oldalon feküsznek, ahol az 
építkezés nehézségekbe ütközik, hanem a 
síkon, kiterjedve a jelzálogbanki telkekig. 
Ez a telek mindenesetre figyelembe jöhet, 
mert a déli részen levő telkek, a város ter­
mészetes fejlődését a kórházépítéssel elzár­
ják, azonkívül meg a déli részen a telkek 
sokkalta drágábbak, mert egy négyszög­
ölért 10—12 koronát kérnek. Azt az aján­
latot, mely 4 koronáért ajánl megfelelő tel­
ket, nem kell visszautasítani, mert az is jó, 
hogy a déli telkek árleszállítását ezáltal esz­
közölhetjük.

Eder Ödön polgármester avval indo­
kolja a visszautasítást, mert a telek nehezen 
megközelíthető, kiesik a forgalomból, majd­
nem a Rozália alatt fekszik, ahol a csator­
názás, vízvezeték és rendezet rengeteg 
kiadást igényelne. Bayern Béni egy koro­
náért vette a telket, az nem is olcsó üzlet, 
de ettől eltekintve, a miniszteri biztosok az 
akasztófa körüli telkek mellett döntöttek. 
Nem olyan drágák a telkek, mint beszélik, 
mert neki már kezeben van egy 90 ezer 
négyszögölnyi területre egy ti koronás ajánlat,

Kriebcl Edgár dr. szériát, a Bayern- 
féle telek 50,000 négyszögöl, inig a korház 
céljaira 90,000 ezer négyszögölét kell bizto­
sítani. Ez a terület a jelzálogbanki telkek­
kel határos, itt a terjeszkedés keresztül nem 
vihető.

Rupp Viktor ismeri a telkeket. Az 
érintkezésre a kalmasak, nem dombos he­
lyen vannak. A múltkori közgyűlésén még 
nem döntötték el, hogy melyik részen vá­
sárolnak.

Éder Ödön I'^zbe szól : . . . Már el is 
határozták 1

Rupp Viktor: Hát akkor kár róla töb­
bet beszélni 1 — És leült.

A közgyűlés Btyern Béni ajánlatát nem 
fogadta el.

A cserebojár.
Amikor Kossuth Lajos tanácsos a csere­

bogár vitás ügyét ismertette s ahhoz a rész­
hez érkezett, hogy a hatóság által eszközölt 
irtás 10.000 koronába kerül, mindenfelül gú­
nyos, tiltakosó súgás támadt:

— Majd a cserebogarakért fizetünk 1
— Nem dobjuk ki a pénzt.
— Éljen a cserebogár I Nem irtjuk ki.
— Bogarászik a város I
— Drága mulatság ... és több ilyen 

hasonló sok. Már félni lehelen, hogy bajba 
jut az ügy, mert

Szauberet Béla dr. szólásra emelkedett, 
hogy ez a kérdés általános érdekű, ezt nem 
lehet helyi megoldással elintézni. Vegyék le 
■ napireadről, cserebogarak irtására nincs 
pénzünk.

Stíklay Ede főispán látva az ügy fe­
letti tájékozatlanságot, mint gazdálkodó em­
ber érdekes felvilágosítást szolgáltatott erről 
az ügyről. Országos csapás a cserebogár. Ez 
idén lesz a periódusa, amikor óriási rajok­
ba! lepi a földel. Erdők pusztulnak el a rág-

csálás által, füvek, fiatal termények, vetemé- 
nyak pusztulnak el ás a cserebogarak petéi­
ből keletkesnek e pajor-nevű álcák a gu­
mós növények legnagyobb csapása. A föld­
ben mindent elpusstit a pajor s ez az 
egész országnak védekeznie kell. Abauj-Tor- 
nából indult ki a* üdvös mozgalom, hogy s 
cserebogarak irtását hatósági költségen kell 
eszközölni és irtó emberek bizonyos dijat 
kapnak. Ez az irtás a megyében alig 60.000 
korooába kerül, amit a föladó arányában 10 
százalékos pótadóban fognak beszedni. Erre 
nézve a vármegye szabályrendeletet alkotott. 
Már moet a megye azért kereste meg Kas­
sát, hogy hasonló szabályrendeletet hozzon, 
mert Kassa mint külön törvényhatóság be­
leesik a rajonba, már pedig ha itt hasonlóan 
nem irtják a cserebogarakat, a megye hi­
ábavaló költekezést csinált.

Meg kell jegyezni, a határos megyéket 
is ilyen intézkedésre kérte fel. Ez a kiadas 
a gazdáknak megéri a pénzt, mert rengeteg 
vagyon pusztul el a cserebogár rajzás al­
kalmival. Kassa ingatlan tulajdonosainak is 
éppen ez az érdeke, hogy megmeneküljenek 
az ártalmas bogaraktól. Igazságos dolog, 
hogy a város, a megyéhez hasonlóan, föld­
adó arányában hajtsa ba a költségeket. Ha 
ezt a közgyűlés ellenezné, megoshetik, hogy 
törvényszerint a kormány elrendeli a ható­
sági cserebogár irtást s ezt a város köteles 
elvégezni. Csakhogy ez esetben ez a kiadás 
a városi pénztárt fogja terhelni, vagyis 
olyan háziurak és községadót fizetők is ré­
szesülnek a teherben, akiknek földjük nincs, 
akik a cserebogarakkal nem törődnek. Nem 
akar prejudikáini a közgyülésrnek, de ha a 
szabályrendeletet meg nem csinálják, neki 
kötelelessége lesz, hogy a város a maga 
költségén a cserebogár irtást végeztesse, 
amire nézve a törvény a kormánynak jogot 
ád. Ez a kérdés lényege.

Sichermann Bernit dr. szerint is meg 
van arra a hatalom, hogy a törvényt végre­
hajtsák és a költség a város pénztárából 
fog kifizettetni, akkor ez felosztandó és az 
egész adózó polgárság viseli, azok is, akik­
nek nincsen földjük. A földadó alapján ki- , 
vetett pótadó máskép fest. A 10 „, amit a 
földbirtokosok fizetnek, igazságos, mert ! 
javukat szolgálja és nem terheli a házipénz- , 
tért. A ssibilyrendelet megalkotását java- j 
solja.

Blanár Bél* dr. ajánlja, hogy a városi 
tanács ezt a kérdést vegye le • napirendről 
és kész szabályrendelettel lépjen elő e feb­
ruári havi közgyűlésen.

Ezt a javaslatot a közgyűlés elfogadja.
A tejcsarnok.

Kossuth Lajos városi tanácsos kifejti,
: hogy a város már eddig milliókat fektetett 

be intézményekbe, de hogy ezt a működé­
sét betetőzze, szükségesnek tartja egy vá­
rosi tejcsarnok felállítását. Hivatkozik a tej- 
hamisítók garázdálkodáiára, a gyermekha­
landóságra, melyet csak egészséges tiszta 
tejjel lehet megakadályozni. Kéri a közgyü- 

i lés, hogy a tejcsarnok létesitésát elvben 
mondja ki és a berendezést, a felszerelést a 
tejszerzés módját a tanács készítse elő és 

1 erről tegyen a közgyűlésnek javaslatot.
Kozák János véleménye szerint a vá- 

I rosi tejcsarnok nem kecsegtető üzlet.
— Nem üzletet akarunk csinálni I — 

közbekiáltás.
Kozák: Üldözzék a hamisítókat, akkor 

lesz jó tej, vizsgálják a tejkereskedőket, ak­
kor tartózkodni fognak a tej vizezésétől.

Blanár Béla dr. a városi tejcsarnok vé­
delmére kel. A város tartozik # közönség 
egészségügyét is istápolói. Szociális köteles­
sége, hogy a legfontosabb táplálék tisztán, 
egészségesen kerüljön a fogyasztók közé.

I Ezt a szociális kötelességet a városnak meg 
kell valósítani, még áldozatok árán is. A kér­
dés még csak tervezet alakjában jelenik meg 
a közgyűlés elé, annak elbírálási későbbi 
feledet, amikor már a részleteket, a költség­
vetési edatokat ismerjük. En block, mint fö­
lösleges intézményt, a tejcsarnokot elutasí­
tani nem lehet.

Eder Ödön polgármester őszintén be­

vallja, hogy sokáig fázott a terv kivitelétől. 
Számolt a város erői megterheltetésével De 
később kénytelen volt annak aszociális áram­
latnak meghajolni, mely szerint a társadalmi 
evolúció oda tendál, hogy szociális utón a 
szervezkedést a város vezesse és a közre 
hasznos müveket alkosson. Kassa város bsx- 
sses közszükségleteit kielégíteni csak szuk- 
szeszive lehet. Da mint elsőrangú közszük­
séglet jsléntkezik a városi tejcsarnok, mely 
egészséges, tisztán kezelt tejet szolgáltat a 
köaöuségnek, megszünteti a hamisításokat. 
Arra kéri a közgyűlést, hogy bízza meg a 
tanácsot a tervezet előkészítésére.

Varga Kálmán dr. felszólalásáén elis­
meri, a polgármesternek nagv érdemei van­
nak a vízvezeték, a csatornázás, n közutak 
rendezése körül. Örömmel látja, hogy most 
átárezte az egészségügyünkre olyan fontos 
ügyet, a városi tejcsarnok létesítését és azt 
felkarolta. Ideje volt már hatósági intézke­
dést tenni. A leglelketlenebb hamisítók ke­
zébe van kiszolgáltatva a legfontosabb 
élelmi szerünk, a tej. Tapasztalatokból be- 
ssál, hogy vizezik a tejet, ami valóságos 
méreg. A tej árát falverik, a tejtermékek 
megfizethetetlenül drégák. Agrár ország va­
gyunk és tescheni theavajst fogyasztunk. 
Ez anomália. Ha a város közvetlenül a ter­
melőtől szerzi be a tejet, sokkalta megbíz­
hatóbb, tisztábban jut a közönség a tápiá 
lékhoz. Csöbörből-vödörbe nem lehet mis- 
din tejterméket megvizsgálni, de ha a város 
szabályrendeletet hoz, hogy okit egyszer 
tejhamisitásoa értek, az csak uzv szállíthat 
tejet Kassára, ha a város vegyésze jónak 
találta, ezzel a tejhamisitókat megszünteti. 
A városi tejcsarnok létesítését kívánja.

Deák Gyula igen helyesnek tartja, hogy 
a város szociális intézmények létesítésére tö­
rekszik. Jó gondolatnak tartja a városi tej­
csarnokot is. De hát másutt is szerzett ta­
pasztalatai alapján is, aggodalmai vannak, 
hogy a közintézmények nem mindég lukra- 
tivek. Nincs senki, aki ebben a teremben 
át ne látná a felmerült eszme jelentőségét, 
ő se akar nyitott ajtót döngetni. De mielőtt 
a város a kérdés elvi elintézésébe bele­
menne, helyesebbnek tartaná, ha előbb ar­
ról adna tiszta képet a tanács, mennyibe 
kerül a tejcsarnok fentartása. 50—60,000 
koronával — számítás* szerint -— föl nem 
tartható, legalább 400—500,000 koronára 
teszi a berendezést, az üzemet. Mielőtt a 
közgyűlés ebben elvi határozatot mondana, 
lássuk az adatokat, a költségvetést, mert 
csak igy lehet helyesen Ítélni.

Eder Ödön néhány szóval helyreiga­
zítja a felszólalást. A tanács nem végezhet 
hiábavaló munkát. Ha a közgyűlés nem 
sympatiroz az ügygyei, haszontalan időpa­
zarlás volna a terv kidolgozásável foglal­
kozni. Azért szükséges, hogy a közgyűlés 
elvben elfogadja a városi tojesamokot. Ha 
csak a legtávolabbról is látja, hogy a vá­
rosra terhes a terv kivitele, akkor lemond 
ennek létesítéséről.

A közgyűlés elvben elfogadta a városi 
tejcearnok létesítését és a költségvetés e a 
tervek elkészítésével megbízta a városi ta­
nácsot.

Majorság zsellérek.
A városnak majorsági zsellér ingatlanai 

vannak Garadnán. A zsellérek meg akarják 
váltani az ingatlan tulajdonjogát és e célból 
port indítottak. A perállásokról dr. Halmi 
Félix tb. városi alügyész jelentést terjesz­
tett a közgyűlés elé, amelyben a garednai 
zsellérek ajánlatát, egyenkint 100 korona 
megváltási és egyezségi áron, elfogadásra 
javasolja.

Több felszólalás történt a kérdésben. 
Sichermann Bernét dr. ismertette, hogy a 
48-iki törvény után a jobbágyok felszaba­
dítása után fenamaradt e majorsági zsellér- 
ség, mely egy kis telken élvezett házacska 
használatáért, bizonyos számú munkanapo­
kat tartozott a földbirtokosnak ledolgozni. 
A garadnai majorsigi zsellérek 18 napi 
munkára voltak kötelezve. Ezeket az ingat­
lanokat az utódok örökölték, valamint a 
fajzáa és legeltetés jogát is, de a munkát
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mír nem szolgáltatták. Most eteket az ingat­
lanokat megakarják váltani, oly módon, 
hogy egyenként 100 korona áron megváltási 
dijat fizetnek és a ház s a telek az 6 tulaj­
donukba megy s a munkavégzéstől föl van­
nak szabadítva. Méltányosságból ezt az aján­
latot elfogadni kéri.

Blanár Bála dr. kiszámítása szerint 
1200 koronában is igen nagy méltányosságot 
lát, a majorsági zsellérek megváltásában.

Halmi Béla dr. más számítási alapon 
konstatálja, hogy 100 koronára egyezkedjék 
meg a város, ami 26 majorsági zsellérnél 
összesen 2600 koronát tesz ki.

Hercz Ignác dr. még többre becsüli a 
zsellérek által élvezett szolgáltatást s Blanár 
indítványa mellett van.

Sziklay Ede főispán vet véget a vitá­
nak. Miről van szó I Apró kis viskókról, 
ami az ősöktől maradt reájuk s azt hitték 
már, hogy az ő tulajdonuk. Ezeket u kis, 
földhöz ragadt embereket nem emberséges 
dolog kiaknázni. 40—50 öles telkekről van 
ezó, amit már sok generáción át élveznek. 
Ez nem igazságos, hogy a 100 koronás 
egyezséget felemeljük.

A közgyűlés erre a főispán áláspont- 
jára helyezkedett és az egyezséget megerő­
sítette.

Felekezetek sejélye,
A gör. kath. egyház kérvényt adott be, 

felekezeti segély emelése végett. Körmendy- 
Ékes Lajos dr. városi tanácsos referálta a 
dolgot, és az a véleménye, hogy ezt a kér­
dést mo.it megbolygatni nem lehet.

Csorna Miklós adatokkal igazolta, hogy 
ez a felosztás igazságtalan, amibe nem nyu- 
godhatnak^meg a gör. katholikusok.

Körmendy-Ékes Lajos dr. bővebben in­
dokolta a javaslatot. A kérdés századokra 
visszanyúló menetjét ismertette és arra vo­
natkozó közgyűlési határozatot. A város mai 
álláspontja mdlett a kérelmet csak elutasí­
tani lehet.

Úgyis határozott a közgyűlés.
■Rendezik az utcákat.

Göndör Gábor ismertette az utcaren­
dezési terveket. Előterjesztést tesz ebben a* 
irányban. Az összes munkálatok 402 280 
koronába kerülnek. Ézt az összeget 30 
évre venné fel a város 6 6 százalékos amor­
tizációval, tehát az egy evro eső utcaren­
dezési költség 35360 korona. Nagy összeg, 
de feltétlenül szükség van rá. Aki az ellen­
kezőjét tartja, az ámítja önmagát.

A közgyűlés megszavazta a kért ösz- 
szeget.

Iparművészeti kiállítás,
Több jelentéktelen ügy elintézése és 

tudomásul vitele után a Kassán rendezendő 
iparművészeti kiállítás céljaira egyhangúlag 
megszavaztak ezer koronát.

A Mártonffy-ösztöndijhoz 200 koroná­
val járult hozzá a közgyűlés.

Hivatalos lap.
A tanács azzal a javaslattal állott a 

közgyűlés elé, hogy adjon jfelhatelmazást egy 
hivatalos lap kiadására. Ez a terv sok ellen­
zéssel találkozott.

A szavazás két szótöbbséggel a hiva­
talos lap mellett döntött.

HázadómentesséJ.
Krcst János bizotsagi tag egy helyes 

indítványával végsődön a gyűlés.
Közismert tény, hogy Kassán a jobb 

és modern lakásokban még igen éreshető 
hiány van, továbbá, hogy városunkban a 
házépítési kedv ás hajlam az utóbbi évek­
ben érezhető módon megcsappant, azért 
tisztelettel indítványozom, méltóztassék a t. 
közgyűlésnek a magas kormányhoz felter­
jesztéssel élni, hogy a város belterületén, 
ahol a kölaéges utcarendezések végre lettek 
hajtva, ahol a csatorna, világítás és vizve- 
seték már be van vezetve, hogy azon terü­
leteken építendő uj házakra a törvényssabla 
18 évi adóeogedélyt a kormány megadja, 
azonkívül adjon Kassa városa is évekre 
szóló városi pótadó alól való felmentést, 
hogy igy városunkban az építési kedvet fo-
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kozzuk, ez által az építkezési ipart és ke­
reskedelmet városunkban fellendítsük.

Bár későre járt az idő, vita keletkezett. 
Az adómentesség meghosszabbítását helye­
selték, de már a városi pótadó mentesség 
dolgában aggályok merültek fel.

A vitának a főispán vetett véget, azzal, 
hogy az indítványnak első részét elfogadják, 
a többi résznek megvitatását pedig featartja 
a közgyűlés.

A közgyűlés véget ért. Hitelesítés feb­
ruár 3 án es arra a főispán Beller Károly, 
dr. Halmi Béla, Korányi Károly, dr. Lilt- 
mann Arnold és dr. Vargha Kálmán biz. 
tagokat küldte ki.

H 1 R B K.
— ßrudl fülöp temetése. Holnap 

délután két óra után temettik Brudl Fülöp, 
a hirtelen elhunyt kassai albirót, Brudl szív­
bajos volt s hivatalában érte a rosszullét. 
Mire hazaszállították, rövid időn beiül meg­
halt. Édesanyja, egyetlen gyermekét siratja 
ez elhunytban.

— Az evanjélikus ejyház köz­
gyűlése. A kassai ag. hitv. evang. 1. egy­
házközség február hó 5 én d. e. 11 órakor 
az iskola tanácstermében közgyűlést tart a 
kővetkező tárgysorozattal :

1. Jehntés Zelenka Pál tiszakerületi 
püspök elhunytáról s temetéséről. 2. Jelen- \ 
tés a püspök emlékére tartott gyászieteni- 
tisztcletről. 3. Hitelesítése az 1910. évi nov. 
27-én tartott egyházi közgyűlés jegyzőköny- j 
vének. 4. A számvizsgáló bizottság jelen­
tése az egyházi és iskolai 1910. évi száma­
dások és pénztárak felülvizsgálásáról. 5. 
Köszönetnyilvánítás Halykó Mihály gyamint. 
gond. s Hirlh Malvin a templomi csillár 
adományozásáért; özv. Csicsovszky Ká­
roly né az ajándékozott oltári ezüstgyertya- 
tartókórt és térítőkért. 6. A hegyaljai egy­
házmegye tisztujitása alkalmából szavazás es- 
peressegi felügy. és főesp. választása céljából.
7. A püspöki szék betöltésére elrendelt sza­
vazás megejtése. 8. Öiv. Schmidt Lajosné 
adományának bejelentése. 9. Az abaujszántói 
evang. egyházközség kérvénye, illetve köszö­
netirat« templomuk régi csillára tárgyában. 
10. Folyó ügyek, kérdenvek s adományok.
A püspöki szék betöltésére valószínűleg 
Geduly Henrik nyíregyházai lelkészt 
ajánlják.

— Pezsiö csarnok, a vendéglősök 
és kávésok február hó l6 iki bálján, az ét­
teremben gyönyörű pezsgőcsarnokot állíta­
nak fel. A királyi ital gyönyöző tüzet, úgy 
élvezheti a közönség a mulatság nagy örö­
mében.

- Az Uarániából. Szerdán este 8 
órakor és csütörtökön négy sorozatos elő­
adás keretében rendkívül erdekfeszitő műsor 
kerül bemutatásra, amelyek alatt katona- 
hangverseny lesz. A legkiemelkedőbb szen­
záció számba menő számok A sárga ördög, 
detektív történet a sanfranciscói kínai elő­
városban, művésziesen színezve: Dániel 
Rochet, Távol a szemnek, távol a szívnek 
c. vigjátéka, hasonlóképen színezett. Az 
eleven újság legújabb kiadása is bemuta­
tásra kerül s még más számok is tarkítják 
s Ízlésesen összeállított műsort.

S^iriiiáz,

— A szerit Iliét ma esti premierje 
iránt igen nagy az érdeklődéi. A jegyek 
nagyrése elfogyott s már a holnapi előadásra 
is nagy az előjegyzés. Fleurs és Caillavet 
kitűnő vigjátéka, azt hisszük tartós sikert 
hoz a szinhásnak. A főszereplők: Virányi, 

; Majthényi, Harsányi Margit, Hevessy Guszti, 
1 Újvári a legjobbat nyújtják.

8. O dal.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ. 

Kedden, 1911. évi január hó 31-én

Vígjáték 3 felvonásban.
A illif Miit

Személyek :
Margerie Paul................................. Virányi Sándor
Francine, a lelesége..................... Harsányi Margit
Champmorcl................................. Majthényi L.
Adrienne, a felesége,..................... Hevesi (juszt.
Zukuiskine gróf.............................. Ujváry Lajos
Tes Targettes......................... .... . Bársony Aladár
Benjamin.......................................... Serfőzy György

Műsor:
Szerdán, Szent liget.
Csütörtökön d. u., Muzsikusleány.

este, Kerenin Anns. 
Pénteken, Dolovai nábob leánya. Szinmü. 
Szombaton, Sulamith. Zsidó daljáték. 
Vasárnap, d. u. Kis lord.

este Cigányszerelem.

TÁVIRAT TELEFON.
A bankvita.

A képviselöház ülése-
Budapest, jan. 31.

A képviselőház mai ülésén Návay La­
jos elnökölt.

A bizottsági jelentések után, napirend 
előtt Pál Alfréd szólal fel s jelentkezik azon 
politikai felhívásra, hogy használt-e Sümegi 
Vilmos képviselővel szemben inparlamentá­
ris kifejezést. Pál Altréd beismeri, hogy 
sértő kifejezést használt Sümegivel szemben 
és ezért ünnepélyesen megköveti a Ház előtt.

Azután áttért a Ház az Osztrák Ma­
gyar Bank szabadalmának meghosszabbítá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Jatzkó Pál nem tartja magát szakte­
kintélynek, de azért szükségesnek tartja, 
hogy hozzászóljon a bankvitához. Nem fo­
gadja el a javaslatot!

Schuller Adolf szász nemzetiségű munka­
párti képviselő gazdasági szempontból fog­
lalkozik a bankjavailattal.

Az ülés végén valószínűleg Justh Gyula 
is fel fog szólalni.

Képviselőválasztás Nyitrárv
Nyitna, jan. 31.

A nyitrai kerületben ma ejtették meg a 
képviselőválasztást. A polgárság egyhangú­
lag Dióssi Imre földbirtokost választotta a 
nyitrai kerület kéviaelőjévé, munkapárti 
programmal.

Görgey Arthur állapota javul-
Budapest, jan. 31.

Görgey Arthur állapotában lényeges 
javulás állott be. Az éjszakát zavartalanul 
aludta át. Reggel vidám kedéllyel ébredt.

Véres vasúti szerencsétlenség 
Hat halott.

Isaszei, jan. 31.
Nagy vasúti szerencsétlenség történt az 

isaszegi állomáson ma hajnalban. A pálya­
testei hat pályamunkás egy tehervonat elől 
tértek ki és a sötétben nem vették észre, 
hogy ason a vágányon, amelyre a teher­
vonat elől kitértek, Füzesabony felől épp 
akkor robogott a gyorsvonat. A munkások­
nak nem maradt idejük a menekülésre és 
mind a hat munkást halálra gázolta a vonat.

Tomasich horvát bán Buda­
pesten-

Budapest, jan. 31.
Tomasich horvát bán több horvát kép­

viselő kíséretében Budapestre érkezett. A bán 
délelőtt megjelent a Házban, ahol Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnökkel 
tárgyalt.
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díjjal kitüntetettés első orvos­
tanárok által ajánlott, kitűnő 
.. — minőségű .—

Esterházy copac
mindenütt kaphatóS!
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Äz Esterházy copac
a közönség kedvenc itala!

Esterházy copacgyár
Központi irodája:

Budapest V, Csáky-u. 14,
Telefon 3I-49, Telefon 3I-49,
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Legelőn jösebb tőkebefektetés a

Kassai Hite bank
5°|o-os jelzálogos betétje.
78136 f, egyszeri lefiz, ellenében 5 év múlva
61 íj 40 (I it if II 101, „

48II111, 1, II II 15 it II

27 „69II it fi „ 20II ii

100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fö-u, 30.
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Epitésiésházhelkekela^ása.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánként eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Félix
ügyvédek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

NAPLO

Felsőmagyarorsiági kőipoití takarékpénatár részv.-tirs,

, ^ Fő=utca 21. szám alatt.

takarékkönvvecskére vagy folyószámlára 
ISÜlfCbüKob legelőnyösebb feltételek mellettgylimölcsöztet
V A mnií váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra
AjGSSS^sXa&íi,wUI vagy folyószámla alakjában — — —
__ r - * értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén-
lToeVig tói 65 flbäjl.ffl zeket, átutalásokat közvetít AmerikábaW öaÄ»” «SC» és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra. 
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

(annuitáson) jelzálogés kölcsönök nyuj- 
C 0 1 1EÍS&ÍESE5 tása legelőnyösebb feltételek mellett.

------------------

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =

I

Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szám.

Elfogad tlßtßtßkßt takarékkönYvccskére va§y folyószámlára
legelőnyösebb leltélelek mellett.

Upp? ón pljjfJ értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket) 
loot. Go CiflU idpoen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külíöldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

BAÜERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. (&'&'•&&■ tfVi

\ 1Telefon i 78. KASSA Aloplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR KORONA SOR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nagyobb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

mesterséges pincehütéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
^______________________________ _____________________________________ ^

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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PeUTIKRI NRPII3P
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fff-utca 64. szám alatt. (Színházzal szemben.) 
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A király.
A király Budapestre ér­

kezett hűséges magyar alatt­
valói közzé s ezúttal való­
színűleg több betet fog ré­
szint a várpalotában, részint 
künn a gödöllői várkastély­
ban eltölteni.

Hódolattal üdvözli az 
egész magyar nemzet a fel­
séges urat. Országos öröm, 
hogy ismét körünkben tisz­
telhetjük negyedév alatt im­
már másodszor s ezúttal is 
atyai érzülete indította hoz­
zánk, jöttével pedig meg­
nyugtatott mindannyiunkat 
egészségi állapota iránt.

Örömünk annál teljesebb, 
mert a király útja ő felsége 
legszemélyesb, legspontá­
nabb elhatározásából törté­
nik. Még a télen tervezte 
ezt, mikor utolszor Buda­
pesten volt és a hazai kiima 
alatt, a nemzet körében jól 
érezte magát. Akkor fejezte 
ki szándékát, hogy mihelyt 
erősen kitavaszodik és ideje 
engedni fogja, hosszabb tar­
tózkodásra visszajön. Nem 
államügyek, közéleti gon­
dok vagy politikai célok 
vezérelték benne, hanem 
szive vonzódása, Magyar- 
ország iránt való szeretető 
s azok a benső kapcsok, 
melyek a nemzet atyját ma­
gyar alattvalóihoz fűzik.

Szándékához a felséges 
ur akkor is ragaszkodott, 
mikor egy könnyű meg­
hűlés miatt orvosai a leg­
nagyobb kíméletet javasol­
ták neki. A budapesti ut e 
miatt rövid halasztást szen­
vedett ugyan, de a király 
tegnapi megérkezése a leg­
jobb bizonyíték lesz, hogy 
az aggodalmak immár tel­
jesen tárgytalanok.

A levegőváltozás kétség­
kívül jót fog tenni a felsé­
ges urnák, főleg e szolid

Kassa,- május 4. 
évszakban, a szép május 
havában, mely a mi klí­
mánk alatt enyhe, megbíz­
ható szokott lenni s az idén 
a legjobbat ígéri. A buda­
vári tiszta atmoszféra s a 
gödöllői erdős hegyek ózon­
ja remélhetőleg jótékonyan 
hatnak őfelségére s testileg, 
lelkileg egyaránt megüditik.

Sok kellemes májusi em­
lék reminiszcenciája fog ki­
rályunk lelkében felujulni 
korábbi évtizedekből, mikor 
most a várpalota kertjeit és 
Gödöllő parkját járja. Esz­
tendők hosszú során át ezt 
az évadot a királyi udvar 
többnyire köztünk töltötte 
el. Az uralkodó legifjabb 
leánya: Mária Valéria fő­
hercegnő Gödöllőn május 
havában született. Egy má­
sik május hó fűzte össze 
ugyanott később Gizella fő­
hercegnő és Lipót bajor 
herceg frigyét. A dinasztia 
benső élete igy szövődött 
össze közösségben a nemzet 
közéletével akkor.

Aztán felhők vonultak el 
a viszony fölött, 
borult a 
gáttá azt a bensőséges kap­
csolatot, melyről Budavár 
és Gödöllő reminiszcenciái 
annyi szépet beszélnek. De 
a felhőjárás ime elmúlt, már 
a politika égboltja kiderült, 
a magyar közéletben újra 
tavasz van, május évadja. 
Ezt jelenti s pecsételi meg 
a király megérkezése, liosz- 
szabb tartózkodása magyar 
székvárosában s a gödöllői 
kastélyban.

fi képViselüöáz ülése.
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, máj. 4.
Kabos Ferenc alel nők nyitotta 

meg az ülést.
Folytatták a földmivelósi tárca 

vitáját.
Pirkner János munkapárti di­

cséri a földmivelési kormányt és a 
tételt elfogadja.

Pupp Elek Justli-párti a tételt 
nem fogadja el és a hitbizományok 
fentartása ellen foglal állást.

Beck Lajos Justh-párti kriti­
zálja a mezőgazdasági politikát. A 
tételt nem fogadja el.

Ezután gróf Széchenyi Emil 
összeférhetetlenségi ügyében kisor­
solták a zsűrit, amely rögtön ösz- 
sze is ült határozathozatalra.

válságba 
xüzélet s megszag-

Eergernagy kduéhtíz
Fagylalt a la Gerbaud. 

Hangversenyek mindennap.
ChlkAgdl Karambol asztalok. |
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A miniszter-Kassához
Válasz a vasúti kérdésben 

Elutasított kérelmek.

Kassa város a múlt év novem­
ber havában a menetrendi kér­
dések ügyében memorandumot 
terjesztett fel a kereskedelmi mi­
niszterhez. A memorandumban 
felsorolt kívánságokra vonatkozó­
lag most érkezett le a kereske­
delmi miniszter leirata, melynek 
reánk vonatkozó részeit itt közöl­
jük :

A memorandum ama kérelmét 
illetőleg, hogy Budapest és Kassa 
között egy újabb nappali össze­
köttetés létcsitessék, a miniszté­
rium megjegyzi, hogy Kassa vá­
ros közönségének a budapesti vi­
szonylatban 11 személy és 4 
gyorsvonat áll rendelkezésre, 
mely vonatokat úgy a közlekedési 
idő, mint a menetsebesség szem­
pontjaiból adott viszonyok között 
a legmesszebbmenő igényeket ki­
elégítőnek tekinti.

A kassai kamarának azon ál­
lítása, hogy a kassai utazó közön­
ségnek nincs alkalmas összeköt­
tetése Budapesttel, nem egészen 
helyt álló, mert a Kassáról éjjel 1

óra 10 perckor induló 1505. sz. 
vonat igénybe vétele mellett, buda­
pesti 6 órai időzés után az 1504. 
számú gyorsvonattal még aznap 
este 6 óra 56 perckor Kassára 
vissza lehet térni.

Ha a 409. és 410. számú vona­
tok Kassáig terjesztetnének ki, 
akkor már kora reggel, 4 órakor 
kellene elindulni és vissza Kassára 
csak éjféltájban lehetne érkezni. 
Ezáltal úgy az indulás, mint az 
érkezés az éjjeli órákra esnék, ami 
a célt már azért sem szolgálná, 
mert ez sokkal hátrányosabb lenne, 
mint a jelenlegi 1505—1504 számú 
vonatokkal való utazás.

Ezért a miniszter a 409. és 410. 
számú vonatok forgalmának kiter­
jesztésére vonatkozó kérelmet an­
nál kevésbé teljesítheti, mert a 
mai mozdonyállag mellett a mis- 
kolc—kassai vonalon közlekedő 
vonatok számát szaporítani egyéb­
ként sem lehet.

A gyorsvonatok Kassáról Buda­
pestre korábban nem indíthatók, 
mert e vonatok Kassán a kassá— 
oderbergi vasút vonataihoz szo­
rosan csatlakozván, a korábbi in­
dulás folytán a jelenleg Kassán 
meglevő csatlakozást fentartani 
nem lehetne.

A kassai gyorsvonatoknak ké­
sőbbi indulását Budapestről, a 
miniszter is kívánatosnak tartotta, 
mindazon által az ez iránti kére­
lem mégsem teljesíthető, mert a 
vonatok Kassán szorosan csatla­
koznak a Kassa—oderbergi vasút 
vonataihoz, mely csatlakozásokat 
az átmenő forgalomra való tekin­
tettel ellejtoni nem lehet.

A Kassa—oderbergi vasút vona­
tainak csatlakozása pedig a ruttkai 
és zsolnai, de főleg a németországi 
csatlakozással is kötve van, amely 
csatlakozások betartására súlyt 
kell helyezni.

Azt a kérelmet, hogy Kassáról 
a 401. számú gyorsvonathoz csat­
lakozás Miskolczig és Miskolezról 
a 402. sz. gyorsvonathoz csatla- 
kozólag Kassáig egy uj gyors- 
vonatpár helyeztessék forgalomba, 
a miniszter indokoltnak nem 
tartja, mert a 401. számú gyors-

Tavaszi újszerű angol double kelmék 
Nyári costűm és ruha imqrimé selymek 
Grenadin, delain, ruhavászon és finom mosóáruk 
Női fehérnemüek — Napernyő különlegességek

GOMBOS JENŐNÉL Fő-utca 39. szám. (Dómmal szemben).
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vonathoz az 1511. számú, a 404. 
számú gyorsvonathoz pedig az 
1512. számú vonat közvetlen csat­
lakozásban lóvén, igen alkalmas 
vonatpár áll az utasok rendelke­
zésére, minél fogva c kívánság 
nem teljesíthető.

A budapesti—kassa között köz­
vetlen 1—II. osztályú kocsi, mely 
a közönséget az éjjeli átszállástól 
megkímélte, be kellett szüntetni, 
mert a közvetlen kocsi álsorozása 
késleltette a vonatokat és télen a 
gőzfűtési tömlőknek befagyása 
folytán a kocsi még fűtési zavaro­
kat is idézett elő. Erre a közvetlen 
kocsira szükség nincs, mert az 
1506—1505. számú közvetlen vona­
tok közlekednek.

A Kassa -sátoraljaújhelyi vo­
naton kért 8205. és 8206. számú 
vonatpárnak forgalomba helyezését 
a folyó évi nyári menetrend kere­
tében a miniszter elrendelte

A sátoraljaújhelyi—kassai vona­
lon közlekedő 8264. számú vonat 
menetrendjének módosítását a mi­
niszter indokoltnak tartja és ezt 
teljesítette is. E szerint a szóban 
forgó vonat, mely eddig 7 óra 44 
perckor érkezett Kassára, már 7 
óra 20 perckor fog ide érkezni és 
ily módon csatlakozást fog nyerni 
a Kassa—oderbergi vasút 12. sz. 
vonatához.

A kassá—hegyaljai helyiérdekű 
vasúton uj vonatpár befektetését 
a miniszteriünk, szükségesnek 
nem találja, mert a vonaton a 
személyforgalom még nem oly 
mérvű, hogy egy uj vonatpár 
rendszeresítése indokolt volnu.

Az a kívánság azonban, hogy 
a 8811. számú vonat ne Hidas­
németiből, hanem már Kassáról 
indítassék és hogy a vonalon a 
személyforgalom a teherforgalom­
tól külön választassók, a folyó 
évi téli menetrendben már ki­
elégítést nyert.

POLITIKA.
(Fővárosi tudósitónk jelentése.)

Budapest, május 4.

A király ma reggel 4 órakor 
kelt fel. Hót órakor fogadta Gi­
zella kir. hercegnő bucsulálogatá- 
sát, délelőtt fél 10 órakor pedig 
József kir. herceg mint altábor­
nagy tisztelgett előtte. Délután a 
király Kimen miniszterelnököt 
fogadta.

fiieronymi nagybeteg.
Hieronymi ivároly kereskedelmi 

miniszter állapota válságosra for­
dult. Ma Neósser bécsi professzor, 
báró Korányi Frigyes és báró Ko 
rányi Sándor konzíliumot tartottak 
a betegágynál. A kiadott bulletin 
javulásról beszél, de a képviselő- 
házban aggasztó hírek terjedtek el.

A király ma délelőtt két. Ízben 
is érdeklődött telefonon a beteg 
miniszter állapota felől.

A szabadgondolat 
jegyében.

Klerikális fészkelődés 
a Bacsányi-kör ellen.

Munkában
az agent-provokatörök.

(—/-.) A F. V. már harmadszor 
részesíti a Szabadgondolkodás Ma ­
gyarországi Egyesületének kassai 
fiókját, a Bacsányi-köi't abban a 
szerencsében, hogy foglalkozik 
vele. A püspöki palotában készülő 
napilaptól valóban szop és elisme- 
résremóltó ez a kitüntető figyelem, 
mely legelőször akkor nyilatkozott 
meg, amidőn hire kelt a Bacsányi- 
kör megalakulásának.

Akkor egy feltűnően ideges tem­
póban zakatoló cikkely fújt riadót 
a fenyegető veszedelem ellen. A 
cikkíró rémeket látott, lólábu ör­
dögöket, akiknek sátáni gyüleke­
zete „aranyserlegben mocsáriét“ 
fog itatni a „kongregációkban fel­
nevelt“ ifjúsággal stb. stb. A cikk 
névtelenül jelent meg, de tudjuk, 
hogy egy főgimnáziumi tanár irta.

Másodízben a megalakulás után 
egy egészen más tenorban tartott 
irásmü látott napvilágot a F. U. 
vezötőhelyón. Modulált hanglejtés­
sel a szabadgondolkodásról beszólt 
és recipét adott az uj egyesületnek 
a működés mikéntjéről szintén 
névtelenül Tudjuk, hogy egy fő­
reáliskolai tanár irta és kapott is 
reá választ annak idején.

Most Íme megint felbukkant 
egy cikkecske, mely lelkendező 
örömmel hirdeti, hogy „az ifjú 
óriások“ mozgalma csődöt mondott. 
Nem tudjuk még, hogy ennek 
ki a szerzője, de hogy semmi egyéb 
célja nem volt ezzel a nekirugasz­
kodással, minthogy leszámitoltassa 
azt a püspöki palotában, az egé­
szen bizonyos,

A Bacsányi-körnek egyelőre 
egyéb dolga van, minthogy az 
efajta kihívó kötekedésre reagál­
jon, azonban biztosíthatjuk azt a 
névtelen irodalmárt, aki a F. U. 
mögé bújva kérkedik vele, hogy 
„a kassaPtalaj,“ az ő talajuk, hogy a 
szabadgondolkodók megtalálják azt 
a területet, melyet Kassa város 
szellemi életéből a maguk részére 
igényelnek.

Amennyire nem igaz, hogy a 
Bacsányi-kör jelszavakkal dolgozik, 
épen olyan hazug hasalás az is, 
hogy „intézményeket és embereket 
vakon, argumentáció nélkül támad.“

Ugylátszik az anonimusnak na­

gyon sürgős, hogy leszámitoltassa 
a maga gyalázkodó cikkeit, melyek­
nek megírására pausálóban vállal­
kozott. Minthogy pedig a Bacsányi- 
kör eddigi komoly működése, mely 
a belélet intenzív kifejlesztését 
munkálja, semmi aproposval nem 
szolgált neki erre, minden alkalom- 
szerűség nélkül és hazug módon 
teszi közhírré, hogy a szabadgon­
dolkozó mozgalom meddő maradt. 
Minden müveit ember, akinek az 
eszejárását nem cingulussal irányít­
ják, be fogja látni, hogy a Bacsá­
nyi-kör első jelentős eredménye 
már maga az a tény, hogy a F. 
U. minden erőlködése dacára sem 
tud ellene — rágalmaknál és fer­
dítéseknél egyebet felhozni. Az 
agent provokatőröknek senki sem 
fog beugrani, a hecc-rakéták el 
fognak ázni ős a Baesányi-kör 
megmarad a tárgyilagos tudomá­
nyosság álláspontján, amelyet kez­
dettől fogva elfoglalt.

Tűzvész a Fő-utcán.
Leégett a Dessewffy-palota. 

A vészthozó zsindelytető.

(A Kassai Estilap tudósitójától.)

A régi mágnásvilág egyik ma­
radványa, emléke a Fő-utca 78 
számú gróf Dessewtfy-palota. A 
múlt század elején épült, amikor 
a felvidéki arisztokrácia Kassán 
dőzsölt s itt gyülekezett húsz vár­
megye mágnáscsaládja, a gyö­
nyörű grófnők és a daliás főurak. 
Az akkori mágnásvilág legelőke­
lőbb szalonja a Dcssewffy-palotá- 
ban volt. A dúsgazdag főur, nagy 
domíniumok birtokosa, fényes ud­
vart tartott s országos him mulat­
ságokat rendezett.

Évtizedek óta azonban lakatlan 
a palota. Porlepte, szürke, ódon, 
befüggönyzött ablakok meredez- 
nek a Fő-utcán zsongó életre, 
mintha egy elátkozott várkastély 
volna, ahol a balladás kísértetek 
adnak egymásnak találkát. A ha­
talmas kapu, amelyen valamikor 
4—5 lovas fogatok robogtak be, 
zárva van. Az egész épület titok­
zatos, csukott szájú, holtra bé­
nult, mintha baglyok huhognának 
benne.

Ebben az elhagyatott, sivár, 
ódon palotában ma élénk, moz­
galmas élet játszódott le. A vörös 
kakas látogatta meg az ódon há­
zat s lepörkölte a háztetőt, mely­
nek zsindely fedele úgy égett, 
mint a máglya.

Délelőtt 10 óra tájt ütött ki a 
tűz a palota udvari hátsó részé­
ben, a padlás belsejében. Eleinte

csak fojtó, szúrós füstöt éreztek a 
szomszédok. A palotában csak a 
házmester lakott, do az se volt 
otthon.

Vary Gyula kereskedő, akinek 
a szomszédos házban van üzlete, 
telefonált a rendőrségnek, hogy a 
Sörház-utca valamelyik házában 
tűz ütött ki, mert nagy a füst. 
Akkor még ő sem tudta, hogy a 
szomszéd ház ég.

Mihalik Béla tűzoltóparancsnok 
vezetésével kivonult a tűzoltóság, 
akkor már a palota udvari tető­
zete és az utcára néző front lán­
gokban állott. A tűzoltók műkö­
dését nagyban akadályozta, hogy 
óriási tömeg szorongott az égő ház 
előtt és sokan a nézők közül még 
a feltört kapu folyosójába is be­
tolakodtak. A katonaság elkéset­
ten érkezett, hogy kordont csinál­
jon, de az oltásnál úgy a tisztek, 
mint a közkatonák derekasan vi­
selkedtek.

A tűzoltóság tolólétrákról szórta 
a hatalmas vizsugarakat, azonban 
a Dessewffy-palotát már nem lehe­
tet; megmenteni. A zsindely es te­
tőzet egy merő lángban állott s a 
tűzoltóságnak az volt, a legérde­
mesebb feladata, hogy a szomszéd 
házakat a tüztől lokalizálja.

Ez alapjában sikerült, de az 
északi szól által hajtott tüzes 
szikrák belekaptak a szomszéd 76. 
számú, Eder Gyula ny. tanácsos 
2 emeletes házának zsindelyes te­
tőzetébe, úgyszintén kigyuladt a 
Sorház-utcán a Horváth-féle ház, 
valamint Korányi Károly ügyvéd 
házának zsindelyes födele is tüzet 
fogott.

Ezeken a tetőzeteken tűzoltók, 
katonák, igazán nagy erőmegfeszi- 
téssel dolgoztak, úgy hogy a tűz 
terjedését és a szűk Sörház-utca 
házait sikerült a katasztrófától meg­
menteni. Igen férfiasán, derekasan 
viselkedett Lebenszky detektív és 
Tinka István kéményseprő iparos, 
akik a Horváth ház tetőzetén olto- 
gatták a tüzet.

Molnár Ferenc kéményseprő, 
aki az égő tetőt bontogatta, lábán 
erősen megsérült.

Miután minden oldalról a víz­
vezetékbe kapcsolt csövek óriási 
mennyiségű vizet zokogtattak a 
veszedelemben álló épületekre, si­
került a tüzet lokalizálni úgy. 
hogy csak a Dessewffy-palota te­
tőzete égett le. Olyan nagy volt a 
tűz, hogy már fél óra alatt a 
hosszú Fő-utcai homlokzat irá­
nyában és a még négyszer hosz- 
szabb sorház-utáni részen az 
egész tetőzet leégett. Égbe me­
redő, hatalmas kémények, a há­
rom szöglotü címeres oromzat ma­
radt csak meg.

Nagyszerű látvány volt a félel­
metes lángcsóvák lobogása és va-

Sok pénz és érték vész el heilman kenuik
azáltal, hogy a zálogcédulákat ki nem váltják. — Zálogcédulákat,
arany- és ékszertárgyakat a legmagasabb áron vásárol vagy más tárgyra becserél Kassa, Kossuth LajOS-U. 9*
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lósággal pirótechnikai látványos­
ság a maga egészében izzó zsin­
delytető, mikor minden egyes 
zsindelynek a körvonalai és a pad­
lás keretei milliónyi tüzrózsával 
szegélyezve ragyogtuk bele a déli 
napsütésbe. Csak 2—3 percig tar­
tott ez, mert az emésztő tűz egy­
hamar kivetkőztette a fedélszer­
kezetet régi ismerős formájából. 
Egymásután süppedtek be a tető­
zet egyes részei, közben nagy rob- 
bajjal zuhant a járdára a párkányt 
szegő esővíz csatorna.

A déli harangszó már meghozta 
a fáradhatlan tűzoltóknak a nyu­
galmat, Igaz ugyan, hogy a bolt- 
hajtásos inenyezeten izzó zsarát­
nokokat még délután két órakor 
is locsolták és az elüszkösödött 
gerendákat még csak ekkor kezd­
ték ledobálni a magasból, de a 
veszedelem már elmúlt.

A tűz a padláson keletkezett. A 
kár biztosítás révén megtérül.

Vadorzók vérengzése,
Üldözik az erdészeket

Három gyilkosság.

A felvidéken igen elszaporodtak 
a vadorzók. Minél erősebb az er­
dővédelem, annál vakmerőbbek a 
vadorzók. Nyitramegyéből három 
véres esetről kaptunk tudósítást:

Zséres nyitramegyei községben 
a vadorzók felpörkölték az erdész 
házát, majd mikor az egy hevenyén 
összerakott kalyibába menekült a 
családjával, még ide is belőttek. A 
golyó az erdész kis fiát karján ta­
lálta.

Handlován, a privigyei járás 
egy községében, álarcos vadorzók 
az országúton elfogták az erdőőrt, 
egy fához kötözték s lassú kínzás­
sal előbb karját majd valamennyi 
ujját sorra eltörték. Az erdőőr 
elájult, mire még késeikkel is meg- 
szurkálták.

A múlt héten történt a harmadik 
halál eset. A Nyitrától félórányira 
Ghymes községben, szabatosabban 
az ennek határában fekvő velsiei 
erdőben csütörtökön agyonlőtték 
Hvross János fiatal erdészt, a For- 
gách grófi uradalom emberét.

A fiatal erdészt átlőtt mellel egy 
forrás mellett találták. Valószínű, 
hogy előbb jobbkezén sérült meg 
— itt is találtak sebet — és ezt a 
könnyű sérülést akarta a forrás 
vizében mosni. Kiderült, hogy az 
erdőben dolgozó emberek több lövést 
hallottak és igy kétségtelen, hogy 
Hyross előbb lőtt a vadorzókra, de 
nem talált, aztán mikor rálőttek és 
kezelőjét találtak, a forrásnál még 
egyszer és halálosan lőtték meg.

A forrás mellett négy részre osz­
tott őzdögöt találtak, mindegyik 
rész külön-külön össze van kötve 
olyan zsinórral, amilyet a Velsic 
mellett fekvő Kisaranyos község-

beli parasztok nadrá jukon dísznek 
viselnek. Ebből azt következtetik, 
hogy a tettesek négyen lehettek.

Gróf Forgáoli Károly, az uj bir­
tokos Budapestről titkos rendőrt 
hozatott.

DOlCS
Felolvasás helyett halál. 

Nem birí tovább gyalogolni.

Egy sokat hányt-vetett élet zá­
rult le tegnap este Kassán. Vélet­
len, hogy itt történt. Egy-két ko­
rona prolongálhatta volna még ezt 
a már régen lejárt életet. De hát 
senkinek sem volt érdeke, hogy 
másként legyen, mint ahogy tör­
tönt. A szerencsétlen öngyilkosnak 
sem, aki most alaposan kipihen­
heti a hosszas gyaloglások fára­
dalmait,

Ösmertük Hardesch Albert dr.-t, 
aki ma már a köztemető hulla­
házában várja a hatósági bonco­
lást. Tegnapelőtt bentjárt a szer­
kesztőségünkben. Jól megtermett, 
borotvált képű ember volt, kopott 
ruhában, széles, kitaposott, foltos 
cipőkben. A megjelenése alázatos 
volt, de mindamellett elárulta az 
intelligenciát. Nem csavargó be­
nyomását tette ránk, hanem amo­
lyan vándor színészhez hasonlított, 
aki faluról-falura rójja a poros or­
szágutat, hogy nehány fillért s 
egy kis harapnivalót keressen a 
maga, semmirevaló, haszontalan 
tudásával.

Német szóval köszöntött be hoz­
zánk : „Hardesch Albert vagyok a 
bölcsészettan tudora.“ Tudta, érezte, 
hogy a neve és a megjelenése 
ellentmondanak egymásnak, azon­
nal előhúzott tehát egy köteg iv- 
papirost s átnyújtotta nekünk. El­
olvastuk. Pecsétes bizonyítványok 
voltak, egynéhány közülök 1910. 
és 1911-es kelettel. Arról szóltak, 
hogy Hardesch Albert dr. ebben 
vagy abban az ausztriai középis­
kolában igen érdekes és tudomá­
nyos előadást tartott az amerikai 
életviszonyokról. Mindegyik az is­
kolai igazgató névaláírásával volt 
ellátva s a hajlásában elszakadva 
és papirosszalaggal aláragasztva. 
Látszott rajtuk hogy sokszor, na­
gyon sokszor mutogatta őket, attól 
szakadoztak széjjel- 

Helylyel kínáltuk meg az elzül- 
lött magántudóst, aki a szemérmes 
szegények tartózkodásával mondta 
el, hogy nagy betegségen esett át 
a budapesti Rókus kórházban. „Ti 
fuszom és tüdőgyulladásom volt — 
és megmentettek“, mondta keserű 
iróniával. „Most tovább kell húz­
kodni“ — folytatta — „Rimaszom­
batból gyalogszerrel jöttem ide, 
per pedes apostolomra.“ Azután a 
múltjáról beszélt, Amerikában új­
ságíró volt és laptulajdonos, 164 
ezer dollárt fizetett rá a vállalko­
zására. Most már bizalmatlanul

néztük az amerikai arányok mellett 
nagyon szánalmas kinézésű ván­
dort, aki ugylátszik észrevette ezt 
a tekintetünkből és mentegetőzve 
kért bocsánatot az alkalmatlanko­
dásáért.

„Azért jöttem ide, — szólt — 
hogy megkérdezzem, hol lehetne 
itt Kassán egy német nyelvű elő­
adást tartani az amerikai élet­
viszonyokról. Mondtuk neki, hogy 
az iskolákban aligha, de buzdítot­
tuk, hogy kísérelje meg. A tiszti 
tudományos és kaszinó egylet cí­
mét is megadtuk neki, hátha ot­
tan érdeklődnek egy német nyelvű 
előadás iránt. Megköszönte az út­
baigazítást ős révedezve nézett 
maga elé, majd az iránt érdeklő­
dött, hogy meddig (art az ut gya­
logosan Eperjesre. „Hát a Szepes- 
ségre eljuthatok-e vájjon egy napi 
gyaloglással?“ Felvilágosítottuk a 
kérdezettekről és megígértük neki, 
hogy előadását hirdetni fogjuk s 
felhívjuk arra a közönség figyel­
mét. Hálálkodva távozott.

Ma a rendőri sajtóiroda a kö­
vetkező tudósítást közli:

Dr. Hardesch Albert laibachi 
bölcsésztudor, ki volt már színész, 
újságíró, vándor felolvasó, tegnap 
este a légszeszgyárral szemben levő 
korcsmába szállott meg. Mindjárt 
megérkezésénél zsebéből egy orvos- 
ságos üveget vett ki és annak tar­
talmát kiitta, mitől egy pár perc 
múlva halva terült el a földön. Az 
öngyilkos 47 éves volt.

Hullája aköztemetőbe szállíttatott.

— A kassai Gyermeknap. A 
Gyermekvédő Liga kassai bizott­
sága az idén is valóra váltja a 
szép ós nemes eszmét, hogy ember­
baráti céljai számára a nagyközön­
ség közreműködését is megszerzi. 
Mint már tegnap is jeleztük, ha 
az idő kedvező lesz, szerdán május 
hó 10-én lesz az idei Gyermeknap. 
Bizonyára megint mozgalmas napja 
lesz ez városunknak, élénkké fogja 
tenni az utca képét. A nagyobb 
forgalmi helyen ós sarkokon olt 
fogjuk látni az ismert urnákat, 
mellettük a paizs alakú buzdító 
szavakkal ellátott táblák, adakoz­
zunk az elhagyott gyermekek ja­
vára. Ezen felírások ugyan nem 
sokat használnának, ha nem ülne 
minden urna mellett a Liga azon 
bájos gárdája, mely minden alka­
lommal a biztos siker jegyében áll 
a Liga szolgálatában s amely ez­
úttal is figyelmeztetni fogja a járó­
kelőket, hogy ne siessenek tovább, 
mielőtt elő nem veszik pénztárcá­
jukat s ki-ki nem adakozik tehet­
sége szerint. Aki aztán pénzt dobott 
az urnába, akár nagyot, akár kicsit, 
azt nemcsak a jó cselekedett kel­
lemes öntudata kíséri további utján, 
hanem a szép és bájos gárda hálás

pillantása és köszöneté. Rajt^ te­
hát el ne maradjon senki sem a 
Gyermeknapon, mert hiszen „csak 
egy pár fillért“ kérnek annak a 
töméntelen szegény ós elhagyott 
gyermekeknek.

— A Uacsán.vi-kör pénteken este 
9 órakor a ereskedők-körének 
Fő-utca 69. sz. helyiségében választ­
mányi ülést tart.

— Az Ui’ánia-szinház ma ós hol­
napi műsorán hét szép ós érdekes 
látványos kép szerepel. „A helyet­
tesítő orvos“ nagyszerű bohózat, a 
„Milliós végrendelet“ izgató detek­
tív történet. Tanulságos a „Norvé­
gia“ természet utáni felvétel, 
„Nauke lekésett“ kacagtató felvé­
tel, a „Magdapisi vízesés“ elragadó 
látvány, „A rágalmazó“ cimü drá­
mát, „A cipész és a bankár“ ko­
mikus történet követi.

— „Gallért, kézelőt úgy széles 
Magyarországon senki sem tisztit: 
ez factum.“ így ir a Haltenberger- 
fóle gőzmosógyárról K. Á. torjai 
földbirtokos. — Nevezett gyár na­
ponta számos elismerő levelet kap 
munkája kiválósága réven s el­
ismert tény, hogy ruhanemüeket a 
legszebben tisztit ós fest.

— Svihúkok. Péntek este az 
operettszemélyzet búcsúzik a Svi- 
hákok cimü gondosan felújított 
operettben. Ez az operett nehány 
óv alatt az egész kontinens szín­
padait uralta s nálunk is igen nagy 
sikert aratott. A vig cselekményü, 
dallamos, órdekfeszilő operett fel­
újítása, azt hisszük, a közönség 
teljes tetszésével fog találkozni. 
Főszereplők: Váradi, Hornyai, Pa­
taki primadonnák, Tihanyi, Sziklai, 
Barna, Bihari, Baróti és Szilágyi 
Rózsi.

TÁVIRATOK.
A Kassai Estilap távirata. 

Beteg királyné.
Brüsszel, május 4. Erzsébet ki­

rályné állapota válságosra fordult.

Egy miniszter udó alatt.
Stockholm, május 4. A kópvi- 

selőház vád alá helyezte a volt 
tengerészeti minisztert, mert a 
költségvetést túllépte.

FI perdita gyilkosa.
Bpest, május 4. Fekete Vilmos, 

a gyilkos gyógyszerószsegód ügyé­
ben e hó 12-ére van kitűzve a 
főtárgyalás.

FI tanítónő passziói.
(7ács, május 4. Emődy Józsefné 

r. kath. tanítónő ellen a szülők 
feljelentést tettek, mert a gyerme­
keket házi munkára kónyszeritette 
ós amellett ütlegelte őket

\ v\ V x\\ V V



4 KASSAI ESTILAP 1911. május 5.

„Flórián“-*
1911 április hó 30-án (vasárnap)

zzz megnyílt, zz
Van szerencsém Kassa város n. é. közön­

ségének becses tudomására hozni, hogy a

kerti helyiséget
teljesen újonnan a mai kor igényeinek 
megfelelően villanyvilágítással felszerelve 
átalakítottam, úgyszintén a

két tekepályát
a legnagyobb rendben tartva a n. é 
közönség rendelkezésére bocsátom, — 
hétköznapokon magán-társaságoknak 
fenntartva. — Kitűnő magyar konyha 
(melyre igen nagy súlyt fektetek) és hideg­
ételek. Kitűnő minőségű hegyi borok, 
Bauernebl-féle legjobb Korona és Bajor 
sört mindennap frissen csapolok.

A kádfürdő-helyiséget
— melyet most szintén újjá alakítot­
tam — teljesen elkülönítve a kerti- 
vendéglőtől állandóan üzemben tartom 
reggeli 5 órától esti S óráig a régi 
árak mellett.

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség 
beses tudomására hozom, egyben a leg­
pontosabb kiszolgálásról biztosítom, b, 
pártfogását kérve

maradtam tisztelettel

Rogozsán Antal
vendéglős.

Látta már Őn
a legelegánsabb ízlésben utolérhetetlen

uri-diirat kiállítást?
Győződjön meg róla, hogy a legmodernebb és a legelő­
kelőbb bel- és külföldi forrásokból beszerzett

uri«iiiüaf cikkek
nagy választékban verseny árakon csakis

Grósz üér
uri-c9ivat áruházában

Fő-utca 54. (Hadik-palota, a színházzal szemben) 
kaphatók.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a

kiadóhivatalban

Szőlőoltudnyok
Huszonöt legjobb nor és csemegefíjban 

még negyvenezer darab. ::

Csabagyöngye!
oltvány és nemes simavesszők.

Európában a legkorábban érő fajszőlő, 
drágán fizetett piaci újdonság, Minden 
kisebb házikertben is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj.

Piros Delaware.
Negyven hektoliter terem hol­
danként, melyért Írásban jót­
állók. Elgyükereztetve minién szál sima- 
vessző megfakad, erre nézve utasítás inéi* 

lékeltetik minden küldeményhez. 
Május végén is ültethető. — Bővebb leírást, 
színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

IVSandeg Jenő
KASSA, Fő-utea ÍÍ4.

a nagy laktanyával szemben.

Katonai és egyenruházati felszere­
lések. Önkénteseknek, csendör- 
ségnek és vasutasoknak a lég­
ii olcsóbb bevásárlási forrás. ::

Modern
ipari célokra alkalmas 2 
emeletes raktár nagy udvar­
ral azonnal kiadó. Esetleg 
istálló és kocsiszínnel. — 
Felvilágosítást ad: Grosz 
Adolf és fia irodája, Schalk- 
ház épület.

les képeket es árjegyzéket ingyen küld : gj* ^4 ®

Gábor Éj * Angol női divatterem \
KÓLY, (Bihar-megye.)

Posta, lávirda es telefon állomás. nyílt meg Kassán, Deák 
Ferene-utca 38. sz. alatt.

Kosztümök, alkalmi és utcai ruhák, paletok, pongyo­
lák modern szabásban, pontosan a rendelt Időre 
készülnek. — Gyászruhák 24 órán belül.

Szives pártfogást kér :

meghívó.

A Koronabank m. sz. Kassán
1911, évi május hó 14-én (vasárnap) d, e,
11 órakor az intézet üzleti helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, amelyre a szövetkezet tagjait ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvvezető kijelölése és két jegyzö- 

könyvhitelesitő választása.
2. A Tiszavidéki Hitelszövetkezetek kötelékébe 

vald belépés és a Debreceni Első Takarékpénztárral 
mint szövetkezeti központtal való szerves kapcsolat 
kimondása.

3. Az alapszabályok 6., 13., 14., 15., 16., 20., 
23., 24., 25., 26., 27., 28., 29., 31., 33., 37., 40. és 42. 
§§-ok módosításai.

Kassa, 1911. május hó 1-én.
Az igazgatóság.

v SZELEY JÓZSEFNÉ J

BiiüiTiMli wmammm a—

Jákobom innia is tevén
•Isö kassal butormfnta-tcrms és bator-érutiáza

Kassán, Fö-utca 39. sz. (Saját házában.
A BüékesegyktUznl símben. — Telefonosára 71.

I

, , Raktnron tartunk mindig legnagyobb vtiasetéku készletet szilárdéit 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szaíonbe^endczésekböl,
Inxus-, fanlasta- *a ülőbútorokból, sjönyegdiTénok, ottoninnok te min­
dennemű eatoanekbél; úgyszintén elvállalunk nmidennumti diszitfei és 
gőn/ükben**11"*^8* ** — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- ei ftg.

—— Raktár előszoba- és kouyhabutorberendezesekböl, —
Szolgáljon továbbá a n. é. köeönség becses tudomására, hot* a fSnan- 

aág, tiestikar, magasabb hivatalnokok és magánosok résiére, valamint Wti- 
jes menyaeesonyi berendező.eket úgy helyben, mint vidékéé

kedvszfl fizetési feltételek melleit szaillM.
Due raktár mindennemű fabútorokban. 
Specialisták modern angol börbutorokben.

▲ ». 4. kősón »égnek figyelmébe ajánljak a most létesített kflKta

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben eg, eMSrsega tömörfa (maaár) butosgyármak a kiéért»«*#« 

elérni Matt, illetve képviseletet
Abauj-Torim-, Zemplén-, Sáros- és Szepeimegyék

réwitoe átvettük 4e ma tokáé« gyártrnJkybAl jetén-o, (..y,
*M~M nagy »kiári ta*«k KeUttsr««, *4» Iható - a UMrhMtr máh 
** lé**k, llrMiiyik és villák berendelésére.

ear Képe* árjegy-.ákkel bémiantva eeolgá, a* 'mm

Siadéttiajdoaee : a Sémái BMtlap UpkmdórtiUAat Nyomatok a Ke Kenyvnyennái de Lepteadá Bé-rr tat/téré«« ágnál, Kawa F6 eWa »4. eeém.


